



洛杉矶冲突

综合央视、新华社 自6日开始的美非法移民“围捕战”似乎难以落幕。

8日早晨,首批美国国民警卫队进驻洛杉矶。尽管洛杉矶警察局同日发表声明称抗议活动已“平安结束”,然而8日中午,抗议者与国民警卫队依然发生了冲突。此外,白宫官员与加州州长、市长也各自发声,“骂战”持续升级。

而继7日使用催泪瓦斯和震爆弹之后,当地时间8日下午,警方向抗议者射击非致命子弹。

对于愈演愈烈的“围捕战”,特朗普表示,要“结束移民暴乱”,“解放洛杉矶”。



▲6月8日,在美国加利福尼亚州洛杉矶市中心的联邦执法机构门前,一名抗议者被警察控制。 组图/新华社

▼6月8日,在美国加利福尼亚州洛杉矶市中心,一名新华社摄影报道员左腿被警方橡皮子弹击中后出现红肿伤痕。



6月8日,在美国加利福尼亚州洛杉矶市中心的联邦执法机构门前,抗议者与国民警卫队人员发生冲突。

催泪弹和橡皮子弹齐发

美国联邦政府6日起连续两天在洛杉矶县展开大规模移民搜捕行动,引发激烈冲突。7日,特朗普绕过加州州长纽森,直接下令派遣2000名国民警卫队进驻洛杉矶。这是自1965年以来美国总统首次未经州长请求调动州国民警卫队。

8日中午,在加利福尼亚州洛杉矶市中心联邦执法机构门前的抗议者与部署在该地的国民警卫队人员发生冲突。

冲突中,国民警卫队人员发射催泪弹和橡皮子弹试图驱散抗议人群,但抗议者人数越来越多,从最初数十人增加到200人以上。抗议者情绪激动,不断高声斥责国民警卫队和警方。有抗议者向国民警卫队人员投掷水瓶和石块,还有人捡起催泪弹扔了回去。

现场抗议者表示,他们都是努力工作的当地社区居民,希望和平表达意见,但“特朗普政府派遣军队人员来对付我们,有必要吗?”

美国总统特朗普当地时间8日在其社交媒体平台“真实社交”上发文称,洛杉矶已被非法移民和罪犯“入侵占领”,暴力叛乱分子聚集并袭击联邦探员,企图阻碍政府的驱逐行动。

特朗普与地方政府相互指责

美国总统特朗普与美国民主党州长8日就发生在洛杉矶的抗议冲突事件相互指责。特朗普称,洛杉矶“被非法移民和犯罪分子侵占”,将采取一切必要行动“解放”洛杉矶。美国民主党州长联合发表声明称,特朗普向洛杉矶派遣国民警卫队是“令人担忧的权力滥用”,“既无效又危险”。

特朗普当天在社交媒体上发文称,“暴力、暴动的暴徒正在蜂拥而至”攻击联邦执法人员,企图阻挠驱逐“非法移民和犯罪分子”的行动。“我已指示国土安全部长诺姆、国防部长赫格塞思及司法部长邦迪,协同其他所有相关部门和机构,采取一切必要行动,将洛杉矶从移民入侵中解放出来,结束这场移民暴乱。”

特朗普当天早些时候曾在社交媒体发文,抨击加利福尼亚州州长纽森和洛杉矶市长巴斯“无能”。特朗普说,连续两天的“激进的左翼抗议活动”,是由“煽动者和收钱制造麻烦的人”发起的,“这不会被容忍”。他质疑参加洛杉矶抗议活动的人员隐瞒身份的行为和目的,表示“从现在开始,抗议活动中不允许戴口罩”。

8日,20余名民主党州长在民主党州长协会网站联合发表声明,表达对纽森的支持。声明写道,特朗普向洛杉矶派遣国民警卫队是“令人担忧的权力滥用”。“各州州长才是本州国民警卫队最高指挥官,联邦政府未经与州长协商便擅自调遣国民警卫队,这种做法既无效又危险”,也表明“特朗普政府对地方执法机构的不信任”。

纽森8日下午签署致美国国防部文件,要求赫格塞思撤回向洛杉矶地区部署国民警卫队的命令,将加州国民警卫队指挥权交还给州政府,“当情况必要时再部署”。当天早些时候,纽森在社交媒体上发表评论批评特朗普派遣国民警卫队进驻洛杉矶地区不是出于当地治安考虑,而是“希望出现更多混乱局面”。

墨西哥喊话:移民不是罪犯

墨西哥总统克劳迪娅·辛鲍姆8日批评美国联邦政府近日在洛杉矶搜捕非法移民和部署国民警卫队的做法。她说,移民不是罪犯,移民问题“不能通过突击或暴力解决”。

辛鲍姆8日参加一场活动时为墨西哥移民发声:“生活在美国的墨西哥人是诚实正直的人,他们去美国是为养家糊口,过上更好的生活。他们不是罪犯,他们是好人!”

美国移民与海关执法局等联邦机构6日和7日出动大批执法人员,在洛杉矶县多地展开针对非法移民的搜捕行动,与当地社区居民发生严重冲突。按照辛鲍姆的说法,至少有35名墨西哥人在这次行动中被捕。

美国总统唐纳德·特朗普7日签署总统备忘录,在加利福尼亚州州长加文·纽森没有请求支援的情况下,宣布向洛杉矶地区派遣2000名国民警卫队人员。美国军方8日说,已有300名国民警卫队人员依照指令进驻洛杉矶地区。

8日,上千名抗议者与部署在洛杉矶的国民警卫队和其他执法机构人员发生冲突。据路透社报道,不少抗议者在现场举着墨西哥国旗。

辛鲍姆表示,墨西哥不同意用这种方式解决移民问题,“这种现象不能通过突击或暴力得到解决,只能通过坐下来、推动全面改革才能解决”。

白宫暂未回应辛鲍姆的最新表态。

链接

中国驻洛杉矶总领馆提醒中国公民加强安全防范

据新华社电 中国驻洛杉矶总领馆8日发布公告,提醒洛杉矶地区中国公民加强安全防范。

公告说,“洛杉矶地区多地正持续开展执法行动”,当地中国公民应“密切关注官方公告及媒体报道,切实提高安全意识,加强安全防范,远离集会场所、人员聚集区域或治安不佳地区,避免夜间或单独出行”。

公告提醒洛杉矶地区中国公民如遇突发状况,及时拨打警方电话、中国外交部全球领事保护与服务应急热线和总领馆领事保护与协助电话。

美国移民与海关执法局等联邦机构6日和7日出动大批执法人员,在洛杉矶县多地展开针对非法移民的搜捕行动,连续两日与当地社区居民发生严重冲突。7日,美国总统特朗普签署总统备忘录,宣布向洛杉矶地区派遣国民警卫队人员。美国军方8日说,当天共有300名国民警卫队人员依照指令进驻洛杉矶地区。

解读

洛杉矶为何成为重灾区

据央视 近日,美国加利福尼亚州洛杉矶市的抗议者与部署在该地的国民警卫队人员和警察之间的冲突规模持续扩大。

美国搜捕非法移民引起的动乱愈加频繁,从中可以观察到哪些信息?特朗普为何将矛头对准加州?为何洛杉矶成为此次冲突的重灾区?

洛杉矶冲突是极端政策的直接后果

中国人民大学国际关系学院教授刁大明表示,目前,美国洛杉矶爆发冲突的导火索,应该是美国移民与海关执法局等联邦机构进一步加大针对非法移民的搜捕和遣返行动。这显然是最近特朗普政府再次要求强化执法的直接结果。

特朗普自上台以来,单方面扩大了美国移民和海关执法局的执法权限,要求他们可以逮捕所谓的非法移民以及遣返他们。相关做法实际上引发了美国社会层面的极大关注,也招致了民主党阵营的强烈反对。

目前,在加州的洛杉矶市、纽约州的纽约市,也都出现了因这一做法而引发的冲突对峙。很显然,这些大城市一般也都生活着较多的移民。这样的话,所谓的非法移民的比例自然就更高,从而也就成了特朗普政府滥用执法权的一个重灾区。

美政府采取非常规做法压制加州政府

长期以来,加州都是美国民主党的大“票仓”,特朗普曾多次竞选总统均未能拿下该州。在很多问题上,比如洛杉矶大火、关税风波,加州常常站在特朗普政府的对立面。

刁大明表示,这些城市长期由民主党执政,洛杉矶市还是保护移民的“庇护城市”,曾通过“庇护城市”法案,禁止该市当局动用地方资源或人力来协助联邦移民部门的执法。而保护移民的做法显然与目前特朗普政府的政策格格不入。因而,洛杉矶市也成了特朗普政府滥用执法权的关键目标。

值得注意的是,面对这些冲突,特朗普政府现在绕开了加州政府,绕开了加州州长,直接调动了国民警卫队来进行介入,甚至还威胁未来要直接调动美国联邦层次的国家军队介入。这种不合常理的极端做法,背后是特朗普政府和民主党主导的加州政府,在一系列重大问题上所持完全对立立场的一种极限竞争。也是为了这个极限竞争,特朗普政府不惜去破坏规则、动用国民警卫队来压制。

必须看到的是,如果特朗普政府未来真的派出了联邦层次的国家军队介入的话,那么这对于美国联邦制来说应该是一种极大的冲击,未来也必然会对美国政治和社会造成更大的负面影响。

共和党不能接受白人群体地位下降

刁大明表示,美国实际上是个移民国家,可以说美国之所以在一些领域能够保持一定的优势,与其长期接受世界范围内的移民存在着密切的联系。移民确实给美国带来一些动力和新意,这也是积极的一面。但是对于特朗普和他代表的共和党保守派而言,移民的持续激增就意味着白人群体的地位和影响力的持续下降,这个是他们完全不能接受的。于是在移民问题上,共和党与民主党存在明显的难以化解的分歧。特朗普再次当选之后,采取这种大幅度的搜捕和遣返的做法,在历史上看也是非常极端的。这种做法根本不可能改变目前美国移民的趋势,这样的做法只会进一步撕裂美国社会,导致更多社会层面的对峙和冲突。